



“中泰共迎春 吉龙送祝福”活动在泰国曼谷举行

本报讯 据人民网报道 “中泰共迎春,吉龙送祝福”活动2月2日在泰国曼谷 BTS 轻轨鹏蓬站举行。中国驻泰国大使韩志强、泰国旅游与体育部部长素姐婉、泰国文化部部长森萨、曼谷大众运输系统公司董事会主席黄创山等出席活动,共同问候轻轨站工作人员,搭乘列车向乘客送出“欢乐春节”吉祥龙并致以新春祝福。

韩志强表示,中泰两国是山水相连的好邻居,血脉相融的好亲戚,命运共同体的好伙伴。龙年预示着强盛与力量,中泰即将进入“免签时代”,这将使两国人民的往来享受前所未有的便利,极大促进双边各领域交流合作,使“中泰一家亲”亲上加亲。他还向中泰两国人民以及来自世界各地的朋友送上龙年的诚挚祝福。

素姐婉、森萨、黄创山分别用中文送上新春祝福,表示春节是两国世代传承的文化传统,泰中友谊在日益密切的人文交流中历久弥新。当前,泰方高度重视发展中泰各领域务实合作,正在积极落实两国领导人达成的重要成果与共识。“免签时代”的到来,为两国关系的发展带来新的历史机遇,相信泰中人文交流必将迎来新高潮,为泰中传统

友好友谊的发展注入新的活力与时代内涵。

BTS 轻轨是曼谷最主要的公共交通系统之一,深受当地人和游客欢迎。近期,中国驻泰国使馆与 BTS 合作开展推广活动,轻轨全线站台、车厢广告屏幕均可看到吉祥龙动态视觉与“你好!中国”国家旅游推广动画视频,与曼谷市民和各地游客共迎中国农历龙年。

(杨一 张矜若 白元琪)

英国中华总商会 新春联欢活动举行

本报讯 据中国新闻网报道 中国驻英国大使郑泽光和夫人华梅日前应邀出席英国中华总商会新春联欢活动。英国中华总商会主席张进隆、伦敦华埠商会主席邓柱廷等 120 多位华商及各界人士出席。

郑泽光在致辞中向出席活动的华商及各界人士致以新春祝福。他指出,过去一年,英国中华总商会在主席张进隆和各位侨领率领下,团结带领广大在英华商迎难而上,艰苦创业,在各行各业取得新的成就,为推动中英关系稳定发展作出积极贡献。希望英国中华总商会和广大在英华商坚定信心,砥砺前行,继续做中英互利合作的促进者、中华文化的传播者、人民友谊的推动者,在实现自身更好发展的同时,为推动中英关系稳定发展作出新贡献。

张进隆等侨领在联欢活动上发言,回顾英国中华总商会创办 11 年来走过的历程,展望商会新的一年发展规划。联欢活动还安排多个文艺表演,现场气氛热烈祥和,洋溢着新春喜悦气氛。

柬埔寨“欢乐春节”系列活动 “年”味十足

本报讯 据中国新闻网报道 2月2日,由中国驻柬埔寨大使馆和柬埔寨王家研究院联合主办的 2024“欢乐春节”系列活动之金边钻石岛游园会成功举办。

中国驻柬埔寨大使馆公使衔参赞常健同柬王家研究院秘书长杨博共同出席活动并致辞。柬埔寨港澳侨商总会会长黄瑞华、柬中国书法协会会长冯利发、王家研究院孔子学院院长王丰及现场近千名观众体验了中国手工艺展示、民俗表演、美食展以及游戏互动。

柬埔寨“欢乐春节”系列活动是 2024“中柬人文交流年”重点项目,将于中国农历新年前后在金边多地推出“年”味十足的欢庆活动。



柬埔寨嘉宾在游园会现场福“福”。杨强/摄

南非开普敦举办 春节联欢演出欢庆中国年

本报讯 据国际在线报道 近日,南非开普敦侨界齐聚一堂,在开普敦最热闹的维多利亚港湾联合举办了一场盛大的春节联欢演出。活动现场张灯结彩、宾朋满座,处处洋溢着欢乐祥和的节日气氛。中国驻开普敦总领事尤文泽及数千名游客一起参与了此次活动。

表演汇集了多种中国传统艺术形式,舞龙、舞狮、汉服表演及歌舞赢得了现场观众的阵阵掌声,当地青少年还特地为大家表演了他们学的中国武术,当地民众也带来了该国最具特色的祖鲁战舞为演出助兴。表演场地周边的中国龙造型吸引了大量当地游客驻足合影。

尤文泽表示,在中国已有 5000 多年历史的春节,最近被联合国确定为法定节日。他希望这台精彩的演出能带给南非人民一个快乐的春节。

开普敦华星艺术团团长董刚说,“联合国把中国农历新年作为一个官方的假日,对于我们海外华人来说是一种非常大的振奋。希望更多当地的艺术家人加入我们的队伍,一起把中国春节文化在海外发扬光大。”

南非开普敦观众蒂卡扎表示,她和家人第一次来这里,很喜欢春节联欢演出。“顺便说一句,我的孩子们都在练中国功夫,明年我肯定会再次参加。”(黄继顺)

澳大利亚“堪京首届春节联欢晚会”举行

本报讯 据中国新闻网报道 澳大利亚首都福建同乡会和澳大利亚首都红酒品酒协会合办的“堪京首届春节联欢晚会”于当地时间 2月3日晚在澳大利亚首都堪培拉举行。

此次活动邀请了包括中国驻澳大利亚大使馆公使衔参赞兼总领事蔡志烽、澳大利亚首都领地多元文化

部部长米克·詹特曼(Mick Gentleman)、首都领地国际事务专员布雷登·史密斯(Brendan Smyth)、中国驻澳大利亚大使馆领侨处领事刘为文等政要,及首都福建同乡联合总会主席黄俊瑜、执行主席吴鹏辉,首都红酒品酒协会主席张晓君等堪培拉、悉尼各大社团侨领在内的 400 余名嘉宾参与。

蔡志烽以英语、闽南话和广东话分别向出席嘉宾致以新年的祝福,布雷登·史密斯也祝愿大家龙年快乐。

当晚的演出精彩纷呈,来自堪培拉南非舞蹈团、巴西热舞团、塞尔维亚舞蹈团和印度舞艺术团联袂献演了以《欢乐今宵各国同庆春》为主题的开场舞。各表演团体为当地观众呈现了

《福茶姑娘》《茉莉花》《福建如你》《让世界充满爱》等 20 多个节目。澳大利亚福建总商会代表表演了合唱歌曲《天下闽南》,闽籍侨胞们也共同演唱了歌曲《爱拼才会赢》。演出为现场观众呈现了融合各国传统与现代表演、交融中西文化、展示澳大利亚多元文化魅力的视听盛宴。(顾时宏 吴雷蒙)

“两岸一家亲 共叙华夏情”春节联欢活动悉尼举行

本报讯 据中国新闻网报道 由大洋洲中国和平统一促进联盟、全澳中国和平统一促进同盟、悉尼中国和平统一促进会联合举办的“两岸一家亲,共叙华夏情”春节联欢活动 2月1日晚在悉尼举行。中国驻悉尼总领事馆代总领事王春生出席活动并致辞。

王春生表示,两岸同胞是血脉相连、血浓于水的一家人,在共圆中国梦的伟大征程中,希望广大侨胞

继续发挥自身独特优势,为促进两岸间交流互动多做工作,为增进两岸同胞福祉多做贡献,为实现民族复兴、国家统一共同奋斗。总领馆愿与辖区内两岸同胞继续加强沟通交流,齐心协力推进两岸和平发展。

大洋洲中国和平统一促进联盟常务副会长兼秘书长田飞表示,团结统一的中华民族是海内外中华儿女共同的“根”;博大精深的中华文化是海内外中华儿女共同的“魂”;

实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女共同的“梦”。海外侨胞热爱住在国,关心祖国(籍)国,将一如既往地做中外友好关系发展的坚定推动者,做中国和平统一事业的坚定促进者。

当晚的活动现场气氛热烈,近 300 名来自两岸的侨胞畅叙情谊,多名侨胞代表登台送上祝福、表演文艺节目,共同抒发了期盼两岸统一、渴望中华民族伟大复兴的情怀。

(顾时宏)

布加勒斯特举办“走进中心过大年”文化活动

本报讯 据人民网报道 近日,罗马尼亚首都布加勒斯特中国文化中心举办“走进中心过大年”文化活动。当天,布加勒斯特中国文化中心大楼内张灯结彩,红灯笼、中国结、窗花、年画等精心布置的春节装饰,让中国文化中心充满着浓浓的年味,吸引了近 200 位罗马尼亚民众参与,共庆即将到来的中国新春佳节。

来自泉州市的非遗大师在现场展示了江加走木偶头雕刻、安溪竹藤编、水密隔舱福

船、泉州锡雕的制作技艺,观众们聚精会神观看,久久不愿离去。泉州花灯和泉州刻纸体验充满趣味性,吸引观众纷纷排队,等待亲身体验制作精美的花灯和刻纸作品。非遗体验之后,泉州市艺术家表演了舞蹈、提线木偶戏、南音、高甲戏、梨园戏和武术,现场掌声不断。

罗马尼亚中国文化爱好者艾利克斯表示,他一直对中国的春节很感兴趣,只是从来没有亲身体验过,这次“走进中心过大年”活

动,满足了他的好奇心,尤其是非遗体验,让他大开眼界。

春节是中国最重要的传统节日。为了让罗马尼亚民众近距离体验中国春节文化,布加勒斯特中国文化中心特别策划举办了这次“走进中心过大年”文化活动,同时也为中国文化中心 2024 年“欢乐春节”系列活动拉开帷幕。春节期间,布加勒斯特中国文化中心还将举办春节习俗文化展等活动,与罗马尼亚民众共享中国新春佳节。(李增伟)

匈牙利侨界 2024 新春文艺晚会在布达佩斯举办

本报讯 据经济日报报道 近日,匈牙利侨界以“文化中国·华星闪耀”为主题的 2024 新春大型文艺晚会在布达佩斯举办。

文艺晚会由匈牙利华星艺术团主办,是庆祝中匈建交 75 周年系列活动的一部分。中国驻匈牙利大使龚韬出席晚会并致辞,中匈各界嘉宾 600 余人出席并观看演出。

龚韬代表中国驻匈牙利使馆向来宾致以春节的祝福和问候,表示中匈关系高水平发展离不开广大旅匈侨胞、中资机构和留学生们的辛勤付出。多年来,侨胞们积极融入当地社会,助力匈牙利经济社会发展,推动两国友好交往,成为中匈友谊的见证者、贡献者和践行者。其中,匈牙利华星艺术团积极发挥文艺优势,多次举办春节文艺晚会,给同胞们带来精彩演出,为丰富侨界文化生活、讲好中国故事、促进民心相通作出积极贡献。

匈牙利华星艺术团团长施艳卫表示,文艺晚会现已成为华星艺术团的旗舰活动,本次文艺晚会是时隔 4 年后首次恢复线下举办晚会,希望在龙年新春到来之际,旅匈侨胞与匈牙利朋友一起迎新纳福,体验不同的文化。

晚会在《春节序曲》和匈牙利一首家喻户晓的儿歌中,以打击乐串烧的形式拉开序幕,歌曲、歌剧、舞蹈、器乐、诗朗诵、音乐剧等 16 个节目精心设计编排,尤其是欧洲经典歌剧《饮酒歌》由中匈艺术家联袂演出,匈牙利著名诗人裴多菲的诗《我愿是激流》则由匈中双语学校的匈牙利学生和学员一起表演诗朗诵,体现了两国的艺术交融,演出节目得到观众的热烈好评。(翟朝辉)